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Dlouhé a nákladné procedury znamenají minimum nových pesticidů na trhu a úbytek těch
stávajících. „Schvalovací řízení dnes trvá klidně i deset let. To je pro farmáře neúnosné,
škůdci a choroby nečekají,“ upozorňuje europoslankyně Veronika Vrecionová.

Jedním z řešení, jak odstranit současné průtahy a nedostatky systému, může být zavedení
automatického prodlužování u již schválených účinných látek i přípravků. Takový přístup by výrazně
zkrátil dnešní zdlouhavé procedury a zajistil, že farmářům zůstanou potřebné prostředky na ochranu
plodin.

„Bez pesticidů se teď neobejdeme,“ varuje Vrecionová a zároveň dodává: „Já jsem pro snižování
závislosti na pesticidech, jsem pro omezení nejrizikovějších látek a rychlejší zavádění bezpečnějších
alternativ, například biopesticidů. Biologická ochrana, používaná v kombinaci s dalšími opatřeními, s
tradičními přípravky, má smysl a má doplňovat nabídku na trhu. Ale než zakážeme nějakou látku,
musíme zajistit alternativní a stejně účinnou náhradu. Což se teď neděje. Potravinová soběstačnost
Evropy nesmí stát na iluzích, ale na ověřených nástrojích,“ říká Veronika Vrecionová.

V legislativě navíc existují nevyužité mechanismy, např. cílená výjimka pro přesně vymezené situace,
na omezenou dobu a s omezeným použitím, která umožní povolit nepostradatelnou látku, pokud
neexistuje jiný prostředek proti závažné hrozbě. „Tyto nástroje musíme začít využívat, jinak se
evropské zemědělství dostane do slepé uličky,“ uvádí Vrecionová.

„Jako předsedkyně AGRI chci, aby byl tento proces maximálně otevřený: na základě vstupů
stakeholderů – včetně, doufám, i českých zemědělců – připraví Komise ještě letos návrh konkrétních
změn, o nichž budou v příštím roce jednat Evropský parlament a členské státy. Cílem bude, aby se
vyjednávání uzavřelo v příštím roce. Je důležité, abychom farmářům dali jistotu, že nebudou žít v
trvalé obavě z nedostatku povolených přípravků,“ doplňuje Vrecionová.

Europoslankyně Vrecionová zároveň vyzývá zemědělce, jejich organizace i odbornou veřejnost, aby
zaslali své podněty k výzvě Evropské komise „Bezpečnost potravin a krmiv, souhrnný balíček
zjednodušujících opatření“ nejpozději do 14. října 2025 (do půlnoci SEČ). Připomínky lze podávat i v
češtině. „Jen tak společně prosadíme pravidla, která jsou smysluplná a realistická. Méně byrokracie,
více jistoty na poli,“ uzavírá.
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